



Nr. 4341 din 12.09.2024

**În atenția
Doamnei/Domnului Primar**

Referitor: Procesele-verbale de constatare și evaluare a pagubelor la culturile agricole

Deoarece în cuprinsul anului 2024 au fost întocmite procese-verbale de constatare și evaluare a pagubelor la culturile agricole din anul 2022 în conformitate cu prevederile Ordinului nr. 97/63/2020 pentru aprobarea Regulamentului privind gestionarea situațiilor de urgență generate de fenomene meteorologice periculoase având ca efect producerea secetei pedologice în forma modificată și actualizată, în relația pe care o aveți cu fermierii care au solicitat sprijin financiar la APIA în anul curent, vă rugăm să aveți în vedere următoarele:

Conform art. 34 (1) din Hotărârea nr. 1571/2022 privind stabilirea cadrului general de implementare a intervențiilor aferente sectoarelor vegetal și zootehnic din cadrul Planului strategic PAC 2023-2027 care se aplică în agricultură în anul 2024, "forța majoră" și "circumstanțele excepționale" sunt recunoscute, în special, și în cazul producerii unei catastrofe naturale grave care afectează puternic exploatarea agricolă, așa cum este și seceta pedologică.

Dacă beneficiarul nu a fost în măsură să respecte criteriile de eligibilitate sau alte obligații din cauza unui caz de forță majoră, acesta are în continuare dreptul la ajutor pentru suprafața eligibilă dacă în termen de 15 zile lucrătoare de la data în care este în măsură, notifică în scris APIA furnizând și procesul verbal de constatare și evaluare a pagubelor la culturile agricole.

Menționăm că în această perioadă se prezintă la APIA Centrul local Botoșani fermieri care vor să depună procesul verbal de constatare și evaluare a pagubelor la culturile agricole în vederea primirii de sume compensatoare pentru culturile agricole afectate de secetă în anul 2024.

Vă rugăm să informați fermierii interesați de faptul că în prezent nu este emis niciun act normativ care să instituie o plată pentru culturile agricole afectate de secetă în anul 2024 iar APIA nu primește cereri de solicitare a acestor sume.

Cu stimă,

ȘEF CENTRU LOCAL
Marcel NIȚĂ

